I | Ukazte, ze plati:

Lx) =1 2.0 =20 3.(x%) =3x%

4.Indukci ukaZte, Ze (x”)' = nx”" " pron > 1 pfirozené. Ndpovéda: Pouzivejte pofad dokola pravidlo
soucinu.

2 | Ve skute¢nosti ovsem vztah (x%) = ax®" ' plati pro jakékoli rediné a. S pomoci tohoto vztahu

viites 1 L. X -
derivujte: 1. 5 2.Vx; 3. T

3 | Na tabuli jsme ukdzali, Ze sin(dx) = dx. Na zdkladé toho zjistéte:

. « e . . . 7 v 2 X
1. derivaci sinu vnule; 2. derivaci kosinu v nule (napoveéda: cosx = 1 — 2sin” 3).
Pak pouzijte souctové vzorce a zjistéte derivaci funkei sin x a cos x.

1
cosx*

4 | Derivujte tg x jako soucin sin x - Na druhy c¢initel pouzijte fetézové pravidlo. Ukazte, ze

/

1 I 2
vysledek 1ze zapsat bud ve tvaru _5—, nebo ve tvaru 1 + tg” x.

s Pomoci véty o inversni funkci a predchozich dvou tloh derivujte funkce:

Larcsinx;  2.arccosx;  3.arctgx.

v v , . . . u / . N
6 | Z pfednasky znéte slavnou limitu lim (1 4 ;) = e. Dosazenim 1/4 = dx a logaritmovinim
u—>0

zjistéte, ze In(1 + dx) = dx. Z toho zjistéte derivaci In x a pomoci véty o inversni funkci i derivaci e*.
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